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A’ Κυριακή Λουκά στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως Μεγάλου Σωτήρος Σύμης
/ Ιερές Μονές

Σήμερα 28 Σεπτεμβρίου 2025, Α΄ Κυριακή Λουκά, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε εις τον 
Όρθρο και την Θεία Λειτουργία εις την Ι. Μονή 
Μεταμορφώσεως Μεγάλου Σωτήρος, Μετοχίου της Ι. Μονής 
Πανορμίτου, όπου ιερούργησε ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της 
Κυριάρχου Μονής, Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου 
Αντώνιος Πατρός με συλλειτουργό του τον Διάκονο Νικόλαο 
Καρμανιώλο, ενώ το ι. Αναλόγιο διακόνησε ο Ιεροψάλτης κ. 
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Ελευθέριος Ξηράκης.

Ο Σεβασμιώτατος δραττόμενος της ευλογημένης αυτής ευκαιρίας, ομίλησε προς 
τους εκκλησιαζομένους πιστούς, λαμβάνοντας αφορμή από το σημερινό 
ευαγγελικό ανάγνωσμα, περί της θαυμαστής αλιείας και της κλήσεως των 
τεσσάρων πρώτων Αποστόλων, η οποία δεν πραγματοποιείται απροϋπόθετα. Ο 
Κύριος τους πειράζει, τους δοκιμάζει και ύστερα τους καλεί. Ο Πέτρος και οι άλλοι 
είναι κουρασμένοι. Όλη την νύχτα εργάσθηκαν, χωρίς αποτέλεσμα και εκείνη 
ακριβώς την ώρα, δοκιμάζει την υπομονή τους. Και εδώ φαίνεται καθαρά το 
μεγαλείο της ψυχής και η ευγένεια της καρδιάς των Αγίων Αποστόλων, που 
μαρτυρά την γνώση της θείας καταγωγής τους, έστω κι αν είναι αμαυρωμένη. 
Ξεχνούν την κούραση, την αποτυχία της νύκτας και ανταποκρίνονται με 
απαράμιλλη ευγένεια και υπακοή στην παράκληση του Ιησού να του παραχωρήσουν 
το πλοίο τους. Όταν δε τους φτάνει στη φοβερή δοκιμασία ζητώντας τους να 
ξαναρίξουν τα δίχτυα ενώ είναι μέρα και δεν πιάνονται τα ψάρια με το φως, παρ’ 
ότι όλη τη νύκτα, που υπάρχει η δυνατότητα «ψαριάς», αλιεύματα, ουδέν έλαβον, 
εκείνοι υπήκουσαν.

Η ωραιότητα της ψυχής τους, η ταπείνωση και το άδολο της καρδιάς τους, 
ξεχείλισαν. Δεν κινήθηκε η γλώσσα τους να αρνηθούν, ώστε να μη στενοχωρήσουν 
τον Ξένο που τους το ζητούσε. Η κουβέντα αυτή του Αποστόλου Πέτρου «επί τω 
ονόματί Σου χαλάσω το δίχτυον» είναι λόγος αναψυχής εις τους αιώνας, για όλους 
όσοι επιζητούν τη σωτηρία τους και δεν ενδίδουν στον κόσμο, ο οποίος καλεί με 
τα σατανοκίνητα όργανά του, στην λήθη του Θεού και την ρυπαρότητα του 
αμαρτωλού κόσμου. Η άγρα του πλήθους των ιχθύων που έπιασαν, σημείον 
φοβερόν, και η προηγηθείσα θεική διδασκαλία, μετουσίωσαν τον νούν και 
κατενόησαν έτσι οι Άγιοι Απόστολοι, ότι ο Κύριος είναι το Φως που φωτίζει κάθε 
άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον.










